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BRETTON WOODS erscheint exklusiv im POSTSPILLION als Begleitinformation zum gleichnamigen Postspiel. Das
Postspiel  BRETTON WOODS ist ein Strategiespiel aus der Wirtschaftswelt fir beliebig viele Spieler. Jeder Spieler versucht
als Staatsoberhaupt eines Landes durch den geschickten Einsatz seiner Bevdlkerung. Produktionsmittel und Grundstoffe den
Lebensstandard seines Landes zu erhthen und die Entwicklung des Landes zu férdern. Die Spezialisierung eines Landes
beendet rasch die anfangliche Autarkie und erfordert internationale Kooperation in ihren vielfdltigen Formen (z.B.
Welthandel) einschliefdlich militérischer Angriffe und Biindnisse.

Neuigkeiten in Bretton Woods:

Nun geht es wieder los? Die ersten Hungertoten werden wieder erwartet. Erwischen wird es Fundgrube . Wer wird als
nachstes folgen?

Krise in Fundgrube: 3557 Hungertote erwartet

Weltmarkt

Kauf Ver kauf Ursat z Uber schulR
Konsungut er 10 - 14 12 67 112
Agr ar pr odukt e (1) (2) 0 0
Energi e (5) -- 0 0
Rohst of f e 4 4 100 0
Waf fen (7) (9999) 0 0

Industrie:  Der Preisfir eine Industrie betragt 60 Goldeinheiten

Statistik, Industrien und Goldmenge:

Transfervolumen: 1544 k 49743 a 14403 e 12731r0w0g
Handelsvolumen: Kosten 1182 g, Gewinn 1070 g, Schwund 112 g

Industrien und Goldmenge:

Kauf von 1: 0 (Kosten 0 g)

Ertrag der Goldminen: 1060 g (produziert von 533 B)
Goldmenge: 28871 g (gestiegen um 948 @)

Transfer

Af rol and an Zauber| and 1000a gegen:
Af rol and an Wl ington 1000a gegen:
Af r ol and an Mah-j ongg 1000a gegen:
Banani en an Schal kl and 8000a gegen:

Banani en an Wist eCor bi 14000a gegen:
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Banani en an M nerva 5400a gegen
Banani en an Fundgrube 8000a gegen
Bi beri en an Schal kl and 850r gegen: e
Bi beri en an Randal i en 100k gegen: Depot +Steigerung
Bi beri en an Sandi st an 900r gegen: Geht klar
Fundgr ube an Banani en 400k 1500r gegen: a nach Forme
Fundgr ube an Sandi st an 250k 250r gegen: 4750 a
Fundgr ube an Schal kl and 100k 2700r gegen: 100k=Fo6rderung
Fundgr ube an Wist eCor bi 350k 2300r gegen: 100k=Fo6rderung
Ki t kat an M nerva 1369a gegen
Ki t kat an Mah-j ongg 66k gegen
Mah-j ongg an M nerva 297e gegen
Mah-j ongg an Randal i en 135e gegen
Mah-j ongg an \Welington 101le gegen
Mah-j ongg an Kitkat 110e gegen
M nerva an Banani en 1180r gegen: 5400a
M nerva an Mah-j ongg 20k 585r gegen: 297e+312e(R118)
M nerva an Wist eCor bi 20k 1560r gegen: 1620e-
M nerva an Zauber| and 38k 370r gegen: 223e+239e(R116)
Randal i en an \Welington 780a gegen: Depot 3
Randal i en an Biberien 780a gegen: Depot 1
Sandi st an an Fundgr ube 1500a gegen: 100 k
Sandi st an an Zauber| and 1250a gegen: 200 e
Sandi st an an Schal kl and 5664a gegen: 650 e
Schal kIl and an Banani en 150k 900e gegen
Schal kI and an Biberien 800e gegen
Schal kI and an Fundgr ube 2200e gegen
Schal kI and an Sandi st an 150k 700e gegen
Wel i ngt on an Afrol and 110r gegen
Wel i ngt on an Zauber| and 290r gegen
Wel i ngt on an Randal i en 136r gegen
Wist eCor bi an Kitkat 100e gegen
Wist eCor bi an Banani en 1343e gegen
Wist eCGor bi an M nerva 1620e gegen
Wist eCGor bi an Fundgrube 5400e gegen
Zauber | and an Afrol and 90e gegen
Zauber | and an M nerva 225e gegen
Zauber | and an Sandi st an 200e gegen
Zauber | and an el ington 182e gegen
Die einzelnen L dnder
Must er | andl e Typ Agrarfaktor: 2.5 Afroland A Agrarfaktor: 1.9
B: Add= Anf Ang Neu |nmm B: 3790= 3786 0 -376 454 -74
k: Add= Anf Neu Han Tra k: 412= 454 -134 92 0 0
A: Add= Anf Ang Neu A 3393= 3244 0 -298 447
a: Add= Anf Vbr Neu Han Tra a: 9883=10935 -3786 -429 6163 0 -3000
E: Add= Anf Ang Neu E: 2= 2 0 0 0
e: Add= Anf Vbr Neu Han Tra e: 92= 92 -92 0 2 0 90
R Add= Anf Ang Neu R 1= 1 0 0 0
r: Add= Anf Vbr Neu Han Tra r: 170= 173 -92 -22 1 0 110
I: Add= Anf Ang Neu I: 130= 136 0 -6 0
w.  Add= Anf AV Neu Han Tra w 1= 1 0 0 0 0 0
g: Add= Anf I nd M ne Han Tra g: 8= 8 0 0 0 0
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Banani en A Agrarfaktor: 2.1 Biberien R Agrarfaktor: 2.2
B: 41374= 39770 0 -3934 5880 -342 B: 4591= 4064 0 -424 876 75

k: 6279= 5880 -1941 1780 10 550 k: 934= 876 -243 400 1 -100
A: 34237= 33101 0 -3357 4493 A 287= 320 0 -33 0

a: 69909= 75620 -39770 -53 69512 0 -35400 a: 7681=11035 -4064 -774 704 0 780
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 2243= 2156 -2156 0 0 0 2243 e: 800= 890 -890 0 0 0 800
R: 0= 0 0 0 0 R 2767= 2636 0 -259 390

r: 2747= 2561 -2156 -338 0 0 2680 r:3248= 3304 -890 -52 2636 0 -1750
|: 2410= 2286 0 -252 376 |: 978= 982 0 -104 100

W, 1= 1 0 0 0 0 0w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 2919= 2929 0 90 -100 0 g: 411= 351 0 72 -12 0
Fundgr ube R Agrarfaktor: 2.4 Kitkat A Agrarfaktor: 2.1
B: 34695=31047 0 -3155 6362 441 B: 3726=3511 0 -351 574 -8

k: 7282= 6362 -1576 3663 -67 -1100 k: 501= 574 -158 151 0 - 66
A. 6374= 6678 0 -659 355 A 3015=2909 0 -293 399

a: 31138=38403 -31047 -1745 16027 0 9500 a: 6108=4880 -3511 0 6108 0 -1369
E: 1= 1 0 0 0 E: 1= 1 0 0 0

e: 7601= 7563 -7563 0 1 0 7600 e: 211= 201 -201 0 1 0 210
R 16106=14879 0 -1473 2700 R 1= 2 0 -1 0
r:14884=14319 -7563 -1 14879 0 -6750 r: 888=1289 -201 -105 1-96 0
|: 8630= 8252 0 -822 1200 . 264= 249 0 -35 50

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 16965=16152 0 9 804 0 g: 429= 45 0 0 384 0
Mah-j ongg E Agrarfaktor: 2.5 M nerva R Agrarfaktor: 2.4
B: 2019=1953 0 -184 273 -23 B: 11606= 10985 0 -1150 1796 -25

k: 311= 273 -117 49 20 86 k: 1904= 1796 -524 700 10 -78
A 440= 425 0 -45 60 A 1769= 1671 0 -174 272

a: 3900=4063 -1953 -272 1062 0 1000 a: 14700= 16096 -10985 -1190 4010 0 6769
E: 991= 930 0 -79 140 E: 6= 6 0 0 0

e: 930= 842 -199 0 930 0 -643 e: 2148= 2020 -2020 0 6 0 2142
R: 0= 0 0 0 0 R.  6389= 6023 0 -584 950

r: 518= 199 -199 -67 0 0 585 r: 6135= 5838 -2020 -7 6023 -4 -3695
I 212= 219 0 -17 10 |: 2198= 2032 0 -204 370

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 114= 264 0 90 -240 0 g: 4581= 4617 0 88 -124 0
Randal i en A Agrarfaktor: 2.3 Sandistan A Agrarfaktor: 2.3
B: 2083= 1976 0 -192 309 -10 B: 7742= 6822 0 -685 1477 128

k: 375= 309 -114 80 0 100 k: 1772= 1477 -509 403 1 400
A. 1708= 1628 0 -162 242 A.  5670= 4948 0 -523 1245

a: 9279= 9672 -1976 -601 3744 0 -1560 a: 11380=15236 -6822 0 11380 0 -8414
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 135= 105 -105 0 0 0 135 e: 900= 940 -583 -357 0 0 900
R: 0= 0 0 0 0 R 0= 0 0 0 0

r. 171= 163 -105 -23 0 0 136 r: 1023= 583 -583 -127 0 0 1150
I: 138= 126 0 -13 25 I 948= 849 0 -81 180

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 377= 242 0 135 0 0 g: 437= 339 0 108 -10 0
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Schal kl and E Agrarfaktor: 2.8 Welington R Agrarfaktor: 2.7
B: 13196=12228 0 -1245 2173 40 B: 2061= 1967 0 -183 293 -16

k: 2102= 2173 - 596 725 0 -200 k: 301= 293 -92 100 O 0
A:  1705= 1848 0 -190 47 A 374= 311 0 -31 94

a: 20986=16189 -12228 -1813 5174 0 13664 a: 4688= 4468 -1967 -432 839 0 1780
E: 8179= 7459 0 -780 1500 E: 1= 1 0 0 O

e: 7459= 7288 -2688 0 7459 0 -4600 e: 284= 263 -263 0 1 0 283
R 0= 0 0 0 0 R 876= 844 0 -91 123

r: 3749= 3341 -2688 -454 0O O 3550 r: 844= 799 -263 0 844 0 -536
I: 3270= 3103 0 -296 463 |: 346= 346 0 -40 40

W, 0= 0 0 0 0 O 0 w 0= 0 0 0O 0 oO 0
g: 167= 68 0 99 0 0 g: 147= 3 0 144 0 0
Wist eCor bi E Agrarfaktor: 2.0 Zauberl and E Agrarfaktor: 3.0
B: 20947=19861 0 -1989 3157 -82 B: 2870=3012 0 -300 258 -100

k: 3550= 3157 -1047 1060 10 370 k: 314= 258 -97 100 15 38
A 2244= 1783 0 -166 627 A 985=1021 0 -105 69

a: 29880=35066 -19861 -2891 3566 0 14000 a:8557=6859 -3012 -603 3063 0 2250
E: 12180=11882 0 -1202 1500 E: 1285=1218 0 -133 200
e:11882=11573 -3110 0 11882 0 -8463 e:1218=1047 -350 0 1218 0 -697
R: 0= 0 0 0 0 R: 4= 4 0 0 0

r: 5254= 4974 -3110 -570 0 100 3860 r: 632= 381 -350 -59 0 0 660
| . 3342= 3110 0 -318 550 |: 404= 408 0 -54 50

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 0 0
g: 2322= 2705 0 117 -500 0 g: 128= 200 0 108 -180 0
Afroland: -

Bananien: Fundgrube: B/2 - (a-B) / 2 angewendet. Wiiste: mufite diesmal sparen, néchstes Mal dann doppelt!

Biberien: SCHALKLAND: Alles klar. Kénnten den Handel wieder etwas anheben, wenn es dir recht ist. SANDISTAN:
Habe erhtht. RANDAL I EN: Habe dir diesmal 100k zukommen lassen, hoffe das geht klar.

Fundgrube: Planung fir die ndchste Runde: Bananien: 300k, 1550r / Kitkat: 300k / Schalkland: 100+k, 2900r / Wiiste
Gorbi: 400k, 2000-3000r BANANIEN: Zum Ausbau Deiner Agrarflachen habe ich 150k mehr als versprochen geliefert. Ich
hoffe, Dir ist diesmal endlich wieder einmal eine gute Ernte beschieden. Das wére ein Segen flr ganz Bretton Woods...
WUSTEGORBI: Deine Mehrproduktion (e-Uberschiisse) kannst Du mir jetzt gerne schicken. Die Wahrscheinlichkeit, da
diese bei mir veralten ist durch den massiven Ausbau an Industrien inzwischen deutlich gesunken. - Wie findest Du meine
Konsumguter?

Kitkat: Minerva: Hab versucht zu liefern was ging. Fundgrube und Wiiste: Sorry, aber irgendwie konnte ich Euch nicht
mehr beliefern, hoffe es hat keine Schaden gegeben. Ich versuche so gut es geht meine A auszubauen, aber dazu brauch ich
Bevdlkerung, die ich nur Gber k bekomme und dazu muss ich nebenbei noch Industrien steigern. Ist grad etwas schwer. Wie
ware es mit einem 3000k Schock, den ich eine Runde spéter wieder zurtickschicke, bzw. was davon Ubrigbleibt? Dafir wirde
es eine Runde keine a von mir geben, dafir aber hoffentlich ein oder zwei Runden spéter einiges mehr?

M ah-jongq: Randalien: Mal sehen ob ich gut kalkuliert habe. Ich hoffe dass die e in der Menge OK waren. Ich kalkuliere
wohl knapp, aber besser als die e veralten. Nachste Runde sollten dann evtl. 110 bis 120 e zu Dir geliefert werden, da Du wohl
auf 120 | kommen kdnntest. Evtl. wird es danach etwas ins stocken kommen, daich meine alten Vertragspartner auch steigern
muss, aber Du bekommst soviel wie mdglich. Minerva: 297 sollten in der nachsten Runde doch mdglich sein wenn die
Steigerung von 70e kommt. Hab jetzt noch einmal meine E-Industrien erhéht und mal sehen was dann kommt.

Minerva: Bananien: Wieder 100r zusétzlich; 950a gut. Ich erwarte 5800a in R118. Kitkat: Diesmal wird wohl von Dir
keine volle Lieferung kommen; aber Du hast noch 98la gut. Mah-jongg: 7r Ausgleich fir Uberschusslieferung.
W steGorbi: Wieso kiindigst Du eine Kiirzung der Lieferung an? Ich hétte gern 1740e in R118. Zauberland: Ich habe nichts
dagegen, wenn Du die Lieferungen schneller steigerst, aber es sollte fir mich planbar sein, denn ohne Industrien kann ich die
e nur wegschmeiRen.

Randalien: Depot(Nr.): Biberien (1) 0a, Mah-Jongg (2) 1485a, Welington (3) Oa. Mah-jongg: Du machst das
ausgezeichnet ... Biberien: Jagerne kannst Du Lieferquote weiter erhdhen.

Sandistan: SCHALKLAND: Hab mein Konto doch etwas Uberschétzt. Muss zuerst die Ressourcen einsetzen, bis ich
Wieder steigern kann. Der GM hat meine Lieferungen gekirzt, da ich zuwenig hatte. Habe meinen gesamten Rest dir
geschickt. ZAUBERLAND: Weiter so. Stimmt unser Konto noch? Habe doch zuviel Uber einige Runden geschickt...
BIBERIEN: Diese Runde gibt’s nichts. Hab gesehen dass es bei dir ohne weiteres geht, spéter geht’s welter.
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Schalkland: An Sandistan: Wieviel a kann ich brauchen? Es kénnen ruhig mehr sein als Du liefern kannst. Aber bis Du
soweit bist, kdnnen es sicher noch mehr sein, also stelle ich besser mal noch keinen Bedarf fest. Liefere bitte soviel Du kannst.
Da Deine letzte Liefermenge gekirzt wurde, weiss ich nicht, welche Liefermenge Du geplant hast. Faustregel: beide
Agrarlieferanten sollten meinen Bedarf an a ohne Eigenproduktion, Kauf vom Weltmarkt und Reserven decken, das sind
derzeit 12228 a. An Bananien: Ich méchte nicht um jeden Preis k liefern, sondern nur gentigend a-Lieferungen sicherstellen,
sofern ich sie nicht zu teuer erkaufen mul3. Fir Vorschldge dazu bin ich immer offen. Ich bin mit Deinen Lieferungen sehr
zufrieden! An Fundgrube: Wir kénnen eine Steigerung um 200e je Runde ins Auge fassen (néchste Runde also 2400€), gof.
aber bitte meine Lieferaussagen berticksichtigen - ich kann noch nicht beurteilen, ob ich das jede Runde durchhalten kann. Du
hast |etzte Runde 2500r geliefert, daher bin ich mir nicht sicher, ob Du von den gleichen Liefermengen ausgehst. Ggf. einfach
auch die absolute Liefermenge klarstellen. Ich hatte letzte Zeit mehr Bedarf an r als an k, das Wachstum scheitert derzeit an
der begrenzten Verflgbarkeit an a und E habe ich vorlaufig noch mehr als ausreichend. An Biberien: Ich kann entsprechend
Deinen Wiinschen steigern.

Welington: An ale: Weiter so.

W isteGor bi: Plane nichste Runde: Minerva 1500, Bananien 1400, Fundgrube 5700 Fundi: Danke fir die k: Bitte r
weiterliefern, Lieferriickstande lieber in k.

Zauberland: Welington, Sandistan und Minerva: Leider schon wieder eine normale Runde, daich doch etwas ausbauen
musste. Dennoch gab es eine leichte Steigerung. Sandistan: Gute Frage. Ich habe vor einigen Runde das nachrechnen
aufgegeben, aber am Anfang hast Du weniger geliefert und jetzt evtl. etwas mehr. Ich werde es bis in die néchste Runde
einmal durchrechnen und lasse mich Uberraschen wie es steht. Doch ich denke, dass es sich ziemlich ausgehen dirfte. In
dieser Runde sind bei Dir viele e veraltet. Soll ich die Lieferung etwas drosseln?

An alle: Einige haben sich mal wieder etwas verrechnet. Um Euch einfach einmal einen Hinweis zu geben wie ich vorgehe
hier kurz einige Erlauterungen. Zuerst geh ich an den Handel hin und kiirze entsprechend Eure Einkéufe und Verkaufe. Bei
Eink&ufen nur, wenn ich weiss, dass Ihr fir den Preis sowieso nichts bekommen wirdet. Danach schaue ich auf Eure
Transferzeilen. Dort versuche ich prozentual Eure Lieferungen zu kirzen. Entwicklungen habe ich bisher noch nie gekiirzt, da
es eigentlich auch noch nicht vorkam, dass sich jemand so verkakuliert hatte.

Durchschnittswerte aller L ander:

B: 11592 k: 2002 A 4784 a: 17545 E: 1742 e:2760 R 2011 r:3097 1:1790 w. 0 g:2220; (117)
B: 10844 k: 1837 A 4606 a:19117 E: 1653 e:2690 R 1876 r:2917 1:1699 w. 0 g:2147; (116)
B: 10241 k: 1620 A: 4413 a:20985 E: 1597 e:2625 R 1789 r: 2749 1:1549 w. 0 g:2081; (115)
B: 9703 k: 1503 A: 4523 a:21786 E: 1559 e:2580 R 1703 r:2496 1:1384 w. 0 g:2022; (114)
B: 8933 k: 1213 A: 4416 a:22746 E: 1322 e:2111 R 1343 r:2008 1:1155 w. 0 g:1712; (113)
B: 8607 k: 1193 A 4283 a:20701 E: 1259 e: 1902 R 1242 r:1837 1:1084 w. 0 g:1663; (112)
B: 8250 k: 1197 A 4191 a:21140 E 1176 e:1749 R 1141 r:1743 1: 996 w. 0 g:1615; (111)
B: 7875 k: 1170 A 4123 a:21099 E: 1100 e: 1597 R 1016 r:1728 1: 960 w. 0 g: 1550; (110)
Ein Spieleintritt neuer Spieler ist jederzeit moglich. Naheres enthadlt die Spielregel, die ebenso wie Zugabgabeblatter beim

Herausgeber bezogen werden kann. Jeder Neueinsteiger kann seinen Landestyp frei wahlen.

Wel tl ebensqual itéat: 0.169398 (0.172774)
. 158703 (0.169398)
. 154947 (0.158215)

0 in Runde 117 (118)
0 i
0 i
0.151754 (0.154947) i
0 i
0 i
0 i

Runde 116 (117)
Runde 115 (116)
Runde 114 (115)
Runde 113 (114)
Runde 112 (113)
Runde 111 (112)

. 138694 (0. 135867)
. 145129 (0. 138694)
. 148637 (0. 145129)

5 5 53 353 35 35 S

Grundausstattung fur neue Spieler:

B: 1000 ; k:140; A: 500; a:2500; E: 150; e:150; R 150; r:150; 1:150; w:. 0; g:1000;
Das war es dann einmal wieder von meiner Seite

ZAT fir die E-Mail Mtspieler: 21.05.2003




